

攬炒派謀推「翻版雷動」操控選舉

法律界質疑應納入選舉經費 促政府嚴肅跟進

立法會選舉今年9月舉行，揚言要爭奪逾半議席的攬炒派昨日舉行「民主派35+公民投票及眾籌行動」記者會公開初選方案，聲稱要17萬人參與投票。多位法律界人士昨日接受香港文匯報記者訪問時表示，攬炒派此舉是為參與今年立法會選舉部署，應立即計入選舉經費，又批評該行為涉嫌操控選舉，是之前提出的「雷動計劃」的翻版，目的是癱瘓立法會和香港，要求相關政府部門嚴肅跟進。

香港文匯報記者 文根茂

「佔中三丑」之一的戴耀廷負責統籌協調「民主派35+公民投票」，聲稱將於7月11日及12日舉行所謂「投票」，選出5個地區直選、功能界別中的區議會（第二）及衛生服務界的攬炒派參選人，選舉結果會在7月13日公布。

早前戴耀廷一直積極「協調」攬炒派，並要求參與協調的攬炒派簽署由其草擬的協議，內容包括否決財政預算案撥款等。昨日記者會上，戴耀廷改口稱不會要求參選人承諾反對施政報告和否決財政預算案，擔心「為政府提供取消參選資格的理由」，稱彼此在協調過程中已建立一定程度的信任，有信心出現「規範性」的結果。

梁美芬批圖癱瘓香港

香港城市大學法律系副教授、經民聯立法會議員梁美芬指，有參選立法會意向的人才會報名參選有關活動，認為其行為極有可能有機會要計入選舉經費，但坦言有關法例存在不清晰的部分，有關部門有必要就此講清楚。她批評戴耀廷操控選舉投票，目的就是癱瘓香港、癱瘓立法會。她並指，無論參與此次「公民投票」的攬炒派中有人無作出口頭承諾或簽協議反對施政報告和財政預算案，如果不想被人「誤會」而取消參選資格，就應與此種行為公開劃清界線。

黃英豪籲選管會調查

全國政協委員、律師黃英豪指，此次所謂「公民投票」聲稱要17萬人投票，雖然現時選舉報名期都沒有開始，如果有若干人已經明顯在這些平台把自己擺上去做一個「參選人」，宣布會參選，選舉經費就要立即計算，選舉管理委員會和選舉事務處應主動調查及監察，否則公平無從談起。

傅健慈責違選舉條例

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會副主席傅健慈指，相關人等公布所謂「公民投票」是為參與今年立法會選舉部署，即應計入選舉經費，要求相關政府部門跟進，而戴耀廷等人的行為更涉嫌控制選票結果、何人參選、配票等，涉嫌違反選舉條例公平選舉大原則。他強調，戴耀廷此次的所謂「公民投票」是之前提出的「雷動計劃」的翻版，是想控制攬炒派選舉。



譚曼正fb截圖



譚曼正上傳與戴耀廷的對話，以證教協說謊。

教協攬席拒埋堆 卸膊趕絕挑戰者

緊接9月立法會選舉，攬炒派聲稱要舉行「35+」議席，實行全港攬炒，於是部分「黃絲」及攬炒派政客要求搞初選。當中，攬炒派北區區議員蔣曼正就心懷不測挑戰傳統「泛民」教育界席位，亦即葉建源個位，點知教協會長馮偉華聲稱戴耀廷無聯絡過他，但轉頭就被揭發原來教協曾主動搵過戴耀廷，仲講到明唔參加初選，一時間令人議論紛紛，唔少「黃絲」開葉建源唔敢應戰嘅同時，亦質疑蔣曼正挑戰「泛民」席位，係想搞分化，今次真係「泛民養狗、慘被咬蘿柚」。

事緣日前「立場新聞」出咗一篇報道，指蔣曼正認為教協對「35+」態度含糊，因此有意出選教育界選舉，挑戰獲教協支持嘅葉建源席位。於是，蔣曼正自己聯絡戴耀廷表示願意參與初選，又簽署由戴耀廷安排嘅「攬炒承諾書」，

即承諾否決財政預算案。

卸責戴耀廷 被揭講大話

但報道有提及教協會長馮偉華話，同蔣曼正會面時，對方交代唔到點樣舉行初選，又稱戴耀廷一直無聯絡他。跟住，蔣曼正喺facebook上傳一張與戴耀廷嘅對話，揭發原來教協曾經主動搵過戴耀廷講到明唔參加初選，又開馮偉華嘅說法暗示蔣曼正不負責任，將責任推卸畀戴耀廷，語言偽術包裝成戴耀廷唔聯絡他。

作為教協會員嘅攬炒派元朗區議員張秀賢亦曝曬一杯羹，喺facebook話如果最終教協唔舉辦初選，就會直接支持蔣曼正挑戰教育界個議席。

呢鋪「泛民」養狗慘被咬蘿柚事件，令「黃絲」議論紛紛，頓時內鬥不斷。有部分「黃絲」質疑葉建源點解唔敢參加初選，「Onba Lee」：「老電池咁有能力但又咁驚初選？」；「CW

Lam」：「葉建源，你既然贏梗嘅話，咪堂堂正正令蔣曼正輸得心服口服囉！」；「Sunning Hui」認為葉建源想求穩，「每月10萬，會俾（界）你做，當然唔會俾（界）機會你出選了。」

「黃絲」質疑參戰者係鬼

另外一部分「黃絲」就認為蔣曼正係「鬼」，想搞分化。

「Kate Hans」：「『35+』唔係搶建制議席咩？咁點解要攬（搞）葉建源啊？佢衰極建制派都唔認佢，而呢位仁兄點解選咗區議會又走去選教育界？」；「余均和」：「而（啲）家走出嚟講，搞分化，係都下屆先喇」；「張非凡」：「個區議員應該係鬼不懷好意。既然唔啱當選區議員就應該好好服務市民先，冇理由內鬥挑戰贏梗嘅葉建源……你講要攬炒政府……但你偏偏挑戰『泛民』席……無論點講你目的係（係）分化。」

香港文匯報記者 郭家好



各懷鬼胎自肥 自己友嗌收皮

攬炒派對立法會議席虎視眈眈，更不時爆出內訌醜聞。嘅日攬炒派一撮人大張旗鼓，昭告天下攬炒「大計」，企圖以此吸票，卻不料暴露心中只顧念政治利益、盡用語言偽術「黃絲」嘅事實。有同路人直言，喺6月9日公布初選協調機制，代表攬炒派大台覺得議席比抗爭更重要，踢爆佢哋唔會叫入選人簽署任何共同聲明，即係入咗議會亦無咗執行當初口頭承諾嘅約束，唔知要「35+」做乜，直頭叫佢哋收皮。

「獨」師譚戴：議席更重要

中大「獨」講師劉正嘅日facebook專頁「無神論者的巴別塔」發帖話：「戴妖（戴耀廷）就特×登響今（嘅）日公布初選協調機制，其實就係代表『飯民大台』覺得議席係比抗爭更重要。」帖文又指「然後最近嘅係，戴妖公然表明，係會簽署任何共同聲明，即係『飯民』係會就住入咗議會後有任何約束，咁『35+』要黎（嚟）做乜×呀，收皮啦！」

佢又劍指攬炒派的選舉協調機構「民主動力」召集人趙家賢，「話所有唔參加初選嘅人向公眾解釋點解佢地（她）為咗私利」，揶揄佢「係咪唔×記得咗教協無參加初選呀？你係咪俾係話教協葉建源參選係為咗私利呀？」

電台節目主持「健吾」嘅日fb發帖，揶揄個記者係「唔尊重香港人參選權嘅（嘅）記招」，又引述現場記者提問暗忖佢地，「有記者詢問：點解一個係（嗰）教協講初選嘅（嘅）記者會，教協唔參加初選。」網民「Alan Lau」就話「唔好再用初選呢個字啦，西（節）選就西（節）選。」而「Chester Hugo Tom」就更正道「係dq。」「Man Ng」說：「『老泛民』會唔顧大局，全面退選以團結各方，唔會。年輕人佔民主黨四成都改變唔到民主黨，講咩入議會改變議會？」都話攬炒派各種花樣手段，無非都係瓜分政治利益，純屬各方權鬥博奕嘅平台，從佢地往績睇，所謂承諾？聽下就完。

香港文匯報記者 文根茂

旅界倡放寬限聚 團友上限增至30人

香港文匯報訊（記者 成祖明）疫情使旅遊業陷入「冰河時期」，各地控管政策令出入境暫停，香港限聚令亦使本地遊難以成行。旅遊業界昨日與商務及經濟發展局局長邱騰華會面後召開記者會，透露因應疫情放緩，政府積極與鄰近地區研究設立「旅遊氣泡」，有限度地恢復兩地往來，預料最快一兩個月內落實與澳門的「旅遊氣泡」。同時，業界建議放寬旅行團的限聚令，由目前最多八人聚集增至二十三人，以便推行本地遊。

冀9月陸續開通短途線

旅遊業議會主席黃進達表示，政府積極

與疫情受控的鄰近地區建立兩地健康檢測互認制度，例如與澳門成立健康碼互認，他相信一兩個月內，港澳建立「旅遊氣泡」的研究將有結果，其後會擴展至其他短途城市，冀9月可陸續開通短途旅遊線。

他透露，上周曾與食物及衛生局局長陳肇始會面，知悉粵港澳建立健康碼的工作接近完成，但他認為現時病毒檢測證明費用高昂，希望相關費用能夠調低，「未來應該先在水陸路線試行，之後才擴展至空路交通。」

香港旅行社解困大聯盟召集人姚柏良引述陳肇始指出，雖然未有具體建立健

康碼的時間表，但有研究已接近完成，惟強調實行時需視乎雙邊安排，不只是香港單邊能夠決定。

姚柏良續說，在最多8人聚集的限聚令下，難以推動本地遊，「人數上限太少難以成團，以往是以一架旅遊巴士計算，每團約50人，若推動微型本地遊，成本會好高，經營相當困難。」

旅遊界立法會議員姚思榮認為，食衛局可在平衡風險下，放寬限聚令上限人數，以免增加業界的經營成本。黃進達亦透露，政府對綠色本地遊計劃的態度正面、開放，但期望政府能夠放寬部分條件限制，容許本地遊每團人數介乎二三十人。



旅遊業界建議放寬旅行團的限聚令，由目前最多八人聚集增至二十三人，以便推行本地遊。



童 心 戴 罩

「香港再出發大聯盟」近日向全港小學派發400萬個兒童口罩，與校方齊心抗疫。是次活動為大聯盟「千萬口罩獻愛心」行動的一部分。大聯盟副秘書長陳振彬表示，大聯盟從5月下旬開始，在大聯盟網站上接受本港的小學登記，每間可獲贈7,500個兒童口罩。目前已有500多間小學登記並領取了口罩。

香港文匯報記者 子京

何栢良籲「赤手」行書展 免添播毒風險

香港文匯報訊（記者 文森）本港昨日再錄得新冠肺炎零確診，而衛生署衛生防護中心繼續跟進沙田瀝源邨綠泉樓群組感染個案的流行病學調查和防控工作，暫時未有再發現居民感染新冠病毒肺炎，截至昨日香港的累積確診個案維持1,108宗。另外，社會隨疫情平穩而逐步恢復正常運作，香港大學感染及傳染病中心總監何栢良出席電台節目時表示，相信主題公園重開及如期舉辦書展，都不會帶來大規模爆發風險。

香港昨日沒有新增新冠肺炎確診個案，同時衛生防護中心持續跟進綠泉樓群組感

染的情況，中心已經收回的1,383個深喉唾液樣本中，有7個因為樣本滲漏需要再次提交，而其餘樣本則與葵聯邨聯悅樓的2,117個一樣，全部對新冠病毒檢測呈陰性反應。

不過，衛生防護中心仍未收回所有綠泉樓居民的深喉唾液樣本，中心昨日雖然在房屋署協助下成功聯繫多一戶「失聯」未交樣本的居民，之後確定他們已於4月前遷出綠泉樓，但目前仍有兩戶未能取得聯繫。

對於政府日前宣布重開海洋公園，何栢良不擔心疫情會再次惡化，但指職員在公

園重開後要接觸大量人群，認為他們應該接受病毒檢測，以免出現主題公園群組感染，影響港人和旅客觀感。

他又指，只要參與書展的市民戴好口罩和注重衛生，活動同樣不會對本港疫情構成重大威脅，但建議書商禁止市民戴手套觸摸書本，指只要能保持手部清潔便不用擔心書籍受污染，他又擔心市民戴上手套後四處觸摸物件，反而適得其反。